
Tlačová správa

Cyklus besied 4-3-2-1... prebieha v Nitrianskej galérii 
už od roku 2006 a nadväzuje na predošlú bohatú čin-
nosť v oblasti šírenia a propagácie slovenskej litera-
túry. Moderátorom a spolutvorcom dramaturgie je od 
začiatku cyklu Jozef „Dado“ Nagy. Projekt sa primárne 
zameriava na súčasnú domácu literatúru a prezentáciu 
autorov, ktorí si získali pozornosť odbornej verejnosti 
ako ocenení alebo nominovaní na ceny v prestížnych 
literárnych súťažiach. Súčasťou besied je okrem mode-
rovanej diskusie so spisovateľom aj autorské čítanie 
textov. Návštevníkom podujatia bude umožnený aj 
voľný vstup do výstavných priestorov galérie. 

V roku 2023 prebehne v priestoroch Nitrianskej galérie 
pätica literárnych stretnutí, z toho letné besedy sa budú 
konať na nádvorí meštianskeho domu na Samovej ulici 
č. 1. V prípade nepriaznivého počasia sa program pre-
sunie do Salóna Nitrianskej galérie na Župné námestie 3. 

Program jesenných besied v roku 2023:

20. september 2023 o 17.00 hod. 
Beáta Balogová

Beata Balogová je literátkou a šéfredaktorkou denníka 
SME. Predtým pôsobila ako šéfredaktorka The Slovak  
Spectator, týždenníka v anglickom jazyku. Je absolvent-
kou Kolumbijskej univerzity v New Yorku v Spojených 
štátoch kde študovala žurnalistiku v rokoch 2006 
a 2007. Bolo jej pridelené Fulbrightovo štipendium 
v rámci ktorého pôsobila na University of Missouri, 
Columbia v USA v rokoch 1994 a 1995. Beáta v roku 
2020 vyhrala Európsku novinársku cenu v kategórii 
názorov a komentárov. Je členkou Výkonného výboru 
Medzinárodného tlačového inštitútu. V minulom roku 
knižne publikovala s rodinným príbehom pod názvom 
Kornélie. V roku 2019 jej vyšla Kniha plná ľudí, v 2011 
O zmysle života a i.¹

25. október 2023 o 17.00 hod. 
Katarína Kucbelová 

Katarína Kucbelová je etablovaná slovenská poetka. 
Pred novelou Čepiec (Vydavateľstvo Slovart 2019), ktorá 
je prozaickým debutom, vydala štyri básnické zbierky: 
Duály (Drewo a srd 2019), Šport (Ars Poetica 2006), 
Malé veľké mesto (Ars poetica 2008) a Vie, čo urobí  
(Artforum 2013). So svojou najnovšou knihou sa dostala 
do desiatky literárnej ceny Anasoft litera a vyhrala  
čitateľskú anketu Kniha roka v denníku Pravda.  
Jej básne boli preložené do viac ako desiatky jazykov 
a vyšli v rôznych zahraničných antológiách. Kniha Vie, 
čo urobí vyšla v ukrajinskom preklade a básnická kniha 
Malé veľké mesto v Španielsku. Reedíciu prvých troch 
básnických kníh vydalo na jar 2020 vydavateľstvo  
Vlna/Drewo a srd. Pracuje ako kultúrna manažérka, 
spoluzakladala literárnu cenu Anasoft litera a do roku 
2012 bola jej riaditeľkou. Narodila sa v Banskej Bystrici 
a od svojich štúdií na Vysokej škole múzických umení 
žije v Bratislave. S manželom vychováva jednu dcéru.²

21. november 2023 o 17.00 hod. 
Marek Vadas

Vyštudoval estetiku a slovenský jazyk a literatúru na 
Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave 
a absolvoval trinásť ciest do Kamerunu, kde v malom 
kráľovstve Nyenjei pôsobí ako poradca kráľa. Debutoval 
v roku 1994 zbierkou poviedok Malý román (Cena 
Literárneho fondu). V roku 2003 mu vyšla zbierka 
poviedok Prečo sa smrtka smeje. Jeho Rozprávky  
z čiernej Afriky (2005) získali Cenu Bibiany za najlep-
šiu detskú knihu. Je laureátom ceny Anasoft litera za 
zbierku poviedok Liečiteľ (2006). V roku 2013 mu vyšla 
ďalšia zbierka poviedok Čierne na čiernom, v roku 
2016 detská kniha Útek, v roku 2018 kniha Zlá štvrť, 
ktorá sa dostala do desiatky ceny Anasoft litera 2019. 
Jeho rukopis je ovplyvnený africkým štýlom rozprá-
vania, v ktorom sa mieša skutočnosť a fantázia, mágia 
a čierny humor, absurdita a temné existenciálne tóny. 
V roku 2021 mu vyšla kniha Šesť cudzincov s temati-
kou protirómskeho pogromu v malej obci na západnom 
Slovensku v roku 1928, za ktorú bol rovnako nomino-
vaný na cenu Anasoft.³

Vstup na besedy je zdarma

Nitrianska galéria, Župné námestie 3, Nitra  
www.nitrianskagaleria.sk 

Projekt z verejných zdrojov podporil Fond 
na podporu umenia. Fond na podporu 
umenia je hlavným partnerom podujatia. 

Zdroje 

¹ https://www.sme.sk/aut/397/beata-balogova 

² https://www.litcentrum.sk/autor/katarina-kucbelova/zivotopis-autora 

³ https://www.anasoftlitera.sk/main/anasoft-litera/autori/vadas-marek

Cyklus besied so súčasnými slovenskými 
spisovateľmi 17. ročník / jeseň


